

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.7.30 星期三 农历乙巳年闰六月初六
国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8100期 今日4版



笛韵传薪火 全国笛箫邀请赛决赛 在我市举行

本报讯（记者郑菁瑶）7月27日至7月28日，2025第六届“松庭杯”全国笛箫邀请赛决赛暨优胜作品展演在温岭圆满举行，吸引国内外近千名笛箫爱好者、专业选手共同奔赴这场笛箫和鸣的艺术盛宴。

该活动由浙江省民族管弦乐学会、市委宣传部、市文化和广电旅游体育局、市旅游实业有限公司联合主办。

7月27日，市文化馆内笛韵悠扬。决赛设置了笛子独奏职业组、箫演奏组、团体组、国际组等五个组别，历时一天。其中，笛子独奏职业组选手要求决赛曲目两首，一首限定为赵松庭先生及其弟子所作笛曲，另一首为自选曲目。

比赛开始前，选手们按照抽签顺序耐心等候，反复练习。决赛现场笛韵绕梁，各组别选手依次登台演奏，曲曲见匠心，或清越如泉，或刚柔并济，或细腻传神，生动诠释了民族音乐在新时代的蓬勃生命力。“选手们演奏的不仅有赵老师的曲目，还有现代的曲子。今年选手们整体的基本功，尤其是技巧上的发挥都特别好。”著名竹笛演奏家、浙江省民族管弦乐学会名誉会长蒋国基告诉记者。

经典曲目的演绎，让评委与选手在旋律中产生共鸣。“以笛会友，共促成长。这次比赛对笛艺的传承与发展起到积极的推动作用。”赵松庭笛子艺术专业委员会会长韩建林

提到，选手们在曲目的选择上都非常用心，充分展现了笛艺的深厚底蕴与时代活力。

7月28日，骤雨忽至。在长屿硐天的岩洞音乐厅内，优胜选手们正在展演各自的作品。展演的作品包括《走进快活岭》《早晨》《故乡的回忆》《水乡船歌》《三五七》等。悠扬的笛声穿透岩壁，在天然音乐厅中久久回荡。演奏者们精湛的技艺与洞内独特的效果相得益彰，使音乐更具穿透力和感染力。

“一眼望过来，整个空间很开阔，在这里演出感觉特别好。”来自温州的季子沐刚演奏完《故乡的回忆》，心情很放松，他提到，与之前在外的演出不同，这次非常贴近自然。

“松庭杯”是为纪念笛艺大师赵松庭先生而创办的，自2007年在杭州创办并圆满举行以来，历经十八载积淀，已成为中国笛坛最具影响力的文化品牌之一，今年是第三次在温岭举行。本次赛事期间，还开展了“松庭流芳”名家名曲音乐会、名师讲座等活动，为参赛选手提供高水准的艺术交流平台，进而助力拓宽艺术视野、提升演奏技艺，并积极探索艺术与文化旅游相融合的新模式。

“此次大赛为参赛选手提供了宝贵的艺术实践平台，不仅能够有效提升专业选手的技水平，对业余选手的艺术成长也具有显著的促进作用。”温岭市民管弦乐学会会长江君方说。

国家育儿补贴方案公布 3周岁前每娃每年3600元

7月28日，国家育儿补贴制度实施方案公布：从2025年1月1日起，无论一孩、二孩、三孩，每年均可领取3600元补贴，直至年满3周岁。

方案明确，育儿补贴由婴幼儿的父母一方或其他监护人按规定向婴幼儿户籍所在地申领，主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请，也可线下申请，各省份结合实际确定具体发放时间。

“国际实践经验表明，生育支持需要综合施策，其中现金补贴是不可或缺的因素。”国家发展改革委社会发展所研究员张本波说。

（据新华社）

台州、温岭相继部署防台工作 以万全之策确保万无一失 全力以赴打赢台风防御硬仗

本报讯（记者柳文岳）7月28日晚，台州市召开第8号台风“竹节草”防御工作视频会议，强调要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述重要指示精神，坚决克服侥幸心理、麻痹思想，锚定“不死人、少伤人、少损失”目标，以高标准严要求全面做好台风防御各项准备，全力以赴打赢台风防御硬仗。我市领导朱建军、张钊、陈龙等在温岭分会场参加会议。

会议指出，各地各部门要在思想上高度重视，始终绷紧防汛安全之弦，坚持极限思维，牢固树立“一个目标、三个不怕、四个宁可”的防台理念，坚持“早动、快动、小动”，精准把握防御重点，以

“时时放心不下”的责任感，从严从实抓好防雨、防风、防涝、防滑坡等工作，牢牢把握防台工作主动权。要做好充分准备，加强预警预判，及时会商研判，完善应急举措，按照“135”预警叫应机制渐次启动响应；加强重点领域风险管控，海上落实“三个所有”要求、陆上落实“五个再查一遍”要求、转移落实“快转慢回”要求；全面做好应急物资储备、抢险救灾准备和应急值班值守等应急准备，做到台风影响不解除、人员不离岗，坚决打赢第8号台风防御战。

会议强调，打赢防台硬仗的关键在人，要压实压实责任，推动各项准备工作不折不扣落实到位。要强化组织领导，“一把手”要扛起防台“第一责任”，严格执行24小时领导带班和专业值班制度，实行“市包县、县包镇、镇包村、村包户”机制，做到指令传达“零时差”，同时发挥好应急消防管理站“小防指办”和网格员作用，推动防台措施直达末梢；要强化闭环管控，严格对照“八张风险清单”逐项过筛，重点聚焦山洪地质灾害点、城市内涝易涝区、海域作业船只、涉河涉堤工程等薄弱环节，开展“拉网式”再排查，安排专人盯防，及时消除风险隐患；要强化宣传引导，加强气象预报和宣传引导，把台风路径、降雨预警及避险指南第一时间传递到每位群众，同时加强景区游客的靶向预警，提醒关注台风风险，营造“全民参与、共筑防线”的良好氛围。

台州市会议结束后，我市随即召开续会，对台风防御工作进行再动员再部署。台州市委常委、温岭市委书记朱建军强调，各地各部门要全面压实防台防汛政治责任，坚持底线思维、极限思维，落实落细各项工作措施，全力保障人民生命财产安全。要及时绷紧防台防汛这根弦，做到全面动员、压实责任，确保值班到位、人员到位、装备到位、物资到位、预案到位，有效形成防台工作合力。要盯紧守牢薄弱环节，开展“拉网式”再排查，安排专人盯防，及时消除风险隐患；要强化宣传引导，把台风路径、降雨预警及避险指南第一时间传递到每位群众，同时加强景区游客的靶向预警，提醒关注台风风险，营造“全民参与、共筑防线”的良好氛围。

打造省级试点 丹崖社区夏季运动健康嘉年华启动



居民在志愿者的指引下，体验智能上肢开合训练器。

早上五六时到晚上九十时，几乎都有人在。”

“除了乒乓球区，这里还有运动健身活动区、儿童趣味运动区、多功能活动区等。”王君波说，“考虑到社区60岁以上居民占比超过30%，他们对科学健身不是很了解，我们还联合台州市

中西医结合医院，在现场开设了运动健康管理门诊，为社区居民提供专业的体质检测和科学的健身指导。”

作为泽国镇落实全民健身国家战略、推进“健康泽国”建设、打造高品质生活社区的一项重要民生工程，丹崖社区

“好社区”运动健康中心以“体卫融合”为核心，盘活泽国镇工人文化宫闲置场地，建立“社区统筹+专业支撑+多元管理+资源共享”的四方协同管理模式，还依托与台州市中西医结合医院的深度合作，探索出“体质综合评估—个性运动处方—科学健身指导—全面健康干预”四步走健康管理模式。同时，社区与残疾人之家、工会、泽国乒乓球协会等建立资源共享机制，实现场地设施共用、活动共同举办、服务对象互惠。

“我们配备了专业的检测设备，对居民体质进行综合评估，创建健康档案。医生会结合居民体质评估数据，开具个性化的‘运动处方’，制定专属运动方案，为居民提供覆盖全人群、全生命周期的‘体医康养’运动健康促进与管理服务。”王君波说。

这个占地面积超600平方米的健康空间目前已累计服务周边居民超1万人次，200多份健康档案记录着居民的点滴进步。



“小主持”大舞台，“小记者”大视野

温岭市融媒体中心（传媒集团）主办
温岭电视台青草地艺术培训

报名咨询 17705861152
17706582861

地址：温岭市横湖中路161号 温岭市融媒体中心



温岭电视台小主播